

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVOPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek: helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre 10 frt. Félévre 6 frt. Negyedévre 4 frt. 50 kr. Egy hónapra 1 frt.

Hirdetési díj: öt házhöz postán 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelent hirdetéseknek leengedés történik. Helyi díj minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sorra 20 kr. Ezek a szerkesztő által vétetnek fel.

Debreczen, február 13.

Bontakozunk a homályból. A sokat vádolt, megtagadt, gyanusított berlini szerződés megtermi gyümölcsét. Nem azokat a gyümölcsöket, melyeket az ellenzék várt tőle, hanem azokat, melyeket Európa legfelvilágosodottabb állambírái reméltek: a béke megszilárdulását, az egymás ellen harczra kelt erdők nyugalmis kiegyenlítését s a megzavart egyensúly helyreállítását keleten.

A rémlátások már csak itt-ott kísértének az exaltált fejekben, a gyászos jóslatok elmúltak. Az orosz-török békeszerződés aláírása befejezte az aggodalmak korszakát s a viharos felhőkkel telt láthatár kitisztult.

Nem állítjuk, hogy már most minden nehézség el van hátrítva, minden támadható bonyodalomnak eleje véve. Még hátra maradt a Görög- és Törökország közötti határrendezés kérdése, valamint Keleti Rumélia ügye is, hol a bolgárok, úgy állítják, nem akarják tovább tűrni a portának névleges uralmát sem. Hanem mindez csak afféle szellőske, mely legfeljebb a hírlapírók tollait hozza mozgásba; de viharra bizony föl nem fújhatni azt, ha csak a nagyhatalmak nem segítenek csinálni belőle valamit.

Pedig efféle szándékokat aligha táplál ma még valaki. Muszkaország, úgy látszik, végre őszintén békét akar. A háború sokkal jobban kimerítette az agyaglábú óriás erejét, hogy sem nagy kedve volna azt megújítani s szembeállni ma már nem egy gyöngye ellenféllel, hanem az európai hatalmak ama koalíciójával, melynek létrejöttéhez, bárki bármit mondjon, a berlini kongresszus vetette meg az alapot.

Hozzá járul az irtózatos dögvész, mely a Volga posványai közül öldöklő lehelletével az egész óriási birodalmat fenyegeti rémes árnyékát egészen Szentpétervárt tündöklő táncstermeibe veti. Nem sok gondolkodás kell hozzá, hogy elhigyük, hogy Muszkaország ezuttal valóban lemondott a zavarosban halálszáz minden további gondolatáról s elhatározta őszintén betölteni a berlini béke követelményeit.

A meggyengült Törökországnak ideje marad, hogy kiheverhesse a kapott sebeket. Hogy az ozmán hatalom fénykora nem újulhat meg, az természetes; de hiszen ebben Európának semmi érdeke. Az, a mit mi óhajunk, hogy legalább megnyirbált határai közt megszilárduljon Törökország, talán szintén csak jámbor óhajítás marad; de lehetőség nincs kizárva és ha nem is egészen, de nagyrészt a török nemzetől magától s vezérlő államférfiától függ. A vesztély, mely Törökország vég összevadásásával fenyegetett, mindenesetre elodáztatott, még pedig valószínűleg hosszú időre.

A föllármázott Európa visszanyeri

nyugalmát, a népek békés foglalkozásaihoz térhetnek, a véres vagy háború, melyről gyászosképi jövendőmondók azt hirdették, hogy a berlini kongresszus által csak elhalasztatott a mult nyár-ról a jelen nyárra, nem fenyeget többé s a nyugalom lasanként helyreáll keleten, a nélkül, hogy annak helyreállítása nekünk vértapatokba s kiszámíthatatlan pénzáldozatunkba került volna.

Ime ezek a berlini szerződés gyakorlati eredményei. Kinek van bátorsága elítélni érte Andrássy grófot?

Tisza Kálmán, min. elnök Bécsben van s három négy napot fog ott tölteni.

Az osztrák miniszterválság folyton tart. Ö felsége Pretis sgr. Andrássy is fogadta a válság ügyében. T a f f e kedden bucsuzott el Andrássytól. — Legújabbban a sületlen kombinációk közt felmerült a Hohenzwarth neve is, valamint Latour tábornoké. A „N. freie Presse” szerint valószínű a jelenlegi kabinet maradásá grókeres átalakulással. Unger és Auersperg határozottan visszavonulnak, s az elnökséget Stremaier vagy Pretis venné át. — Persze mindez csak kombináció.

Az osztrák alkotmánypárt szétszakadt töredékeit egyesíti iparkodnak most Herbst, Dumba és más pártvezérek. Czéjuk az, hogy a minoritás különböző klubjaiból újra egységes pártot alakítsanak. E végett érkekezletre hívták össze mindazon képviselőket, kik a berlini szerződés elfogadása ellen szavaztak.

Miért jártak az oláh főpapok Bécsben? Vancsa balázsfalvi és Mihály lugosi oláh püspökök Bécsben jártak s külön kihallgatásnak fogadtattak az uralkodó által. E kihallgatásnak története van, melyet a bécsi „Waterland” a következőkben ad elő: „A román (görkeleti) episcopatus ö felségéhez távirati uton a következő kérdést intézte: „Legyen kegyes ö felsége a magyar nyelvnek kötelező tanítását elrendelő törvényjavaslatról a szentesített megtagadni; mert az általános hangulat abban nagy veszélyt lát a haza igaz érdekeire s különösen a különböző nemzetiségek ö egyetértésére nézve.” — Egyidejűleg értesített ö felsége kabinet-irodája, hogy ez ügyben Román Miron metropolita valamennyi püspökök s egy nagy küldöttséggel személyes audienzára fog legközelebb jelentkezni. — Külön delegatust erintkeztek a balázsfalvi gör. kath. érsekkel s a karlócai szerb patriarkával, és sürögősen felhívták aokat, hogy hasonló módon járjanak el s az uralkodóhoz appelláljanak a „magyarizálás” ellen. Úgy a balázsfalvi metropolita, mint a karlócai patriarká beleegyezéssel válaszolt, s az előbbi a lugosi püspök kíséretében már Bécsbe is érkezett, hogy ott a trón számolyánál a román nép fenyegetett érdekeiért szót emeljenek s ö felségére védő követelést kikérjék. — Reméljük, meg fogják kapni a kompetens választ: — az orrot.

A pestis. A lemergi tábornoki kar az esetleg feláldandó határozat ügyében enquete-et tartott. Az osztrák-magyar-osztrák 837 kilométer tesz, melyből 266 folyókra esik. Vizen 50, szárazon 120 ember elégséges a határozat fenntartására. Összesen tehát 81,750 ember kívánatuk, mire nézve jelentékeny mozgásnak lenne szükséges Galiciában, hol jelenleg 56 galogalági zászlóalj s 7 lovas ezred van.

Lorisz Melikoff teljhatalommal van ellátva a cártól. A szeptől közérdeknek 1879-re az adót engedheti, államsegélyt nyújthat a munka nélkül maradt napszamosoknak, tszedszerint vesztégmentéseket állíthat stb., stb. szükség esetén az ostromállapotot is kiiríthat.

Oroszországi hírek szerint ott újabb betegedési eset nem fordult elő.

Külföld.

A béke megkötése fölött nagy az öröm Muszkaországban. Mult vasárnap a granátos ezred díszgyaloglót tartott a czár jelenlétében. A gyakorlat b fejeztével a czár beszédet intézett a tiszteltek, melyben tudatta velök, hogy végre aláírtat az orosz török békeszerződés — s köszönetét fejezte ki a jelenlévőknek teljesítet szolgáaikért, — egyuttal pedig azon reményének adott kifejezést,

pedig abban az időben gyakran jártam a házközhöz; hanem mindamellett azt gondolom, az ilyen tartózkodó és büszke jelké neha szenvedélyesebb szeretnek, mint azok, a kiknél a pusztaságuk s vége se hossza.

De megbocsátmi is nehezebben szoktak az olyan zenvedélyes. büszke nők és látam, hogy Celesztin nem felejtette meg el a megbántást, hogy úgy megvárakoztatta vélegnyere. Volt-e még más is, a mi fáj nek, nem tudom; de néha oly sötét pillantást vetett fejére, hogy megdöbbentem. Sejtettem s később meg is tudtam, hogy sok rozsa halott férjéről: de nem szót, csak magába rejtette felemlett, gyauját.

Meglehet, hogy el is bizakodott hatalmában, mert azt ugyan még a gyermek is láthatta, hogy nagy hatalmat gyakorolt férje fölött és színtében beszéltek, hogy Csaby Kálmán bezzeg papuskormány alá jutott, úgy, hogy feltem, hogy föllingerlik ezt a fiúr, a ki különben mondtam, hogy jó szívű volt s nem valami vadallat.

De hát a bárányt is elvadítja, ha szüntelen ingerlik, pedig azt már nem mondhatnám, hogy Csaba Kálmánu bárány ermesztett volt. Hanem túrtette magát és nem igen ment társaságba, mert tudta, hogy olyankor nem állja meg, hogy ne igyék, s baj támadhat belőle, ha a boros embert ingerlik.

Hanem erre még jobban felzúdultak azok, a kik nem látták t vabb az orruk hegyénél, s ezért is az asszonyt vádolták. Az a kényes páva nemcsak hogy ö maga nem jön, de még a férjét sem ereszti közéjük, mert kicsinyli öket, pedig az egész családban sem volt soha olyan ur, mint ö.

Országgyűlés.

A képviselőház tegnapi ülése az interpellációk napja volt. A ház három interpellációra adott választ, hallgatott meg s vett tudomásul.

Szende Béla, Degre Alajosnak felelt az Abonyban felmerült katonai szállásolási terhek egyenletlensége tárgyában, melyet a miniszter is tud, s épen ezért fog legközelebb törvényjavaslatot beterjeszt. Kemény Gábor pedig Bakay Naudor interpellációjára felelt az osztrák magyar kereskedelmi szerződésnek Svájc iránt, tekintettel a tarifafeltételekre való kiterjesztése tárgyában. A miniszternek nincs tudomása arról, sem a külügyminiszternek, hogy Svájc a tarifa egyes tetelei ellen nehézségeket támasztott volna.

Ugyancsak Baró Kemény Gábor kereskedelmi miniszter Zay Adolf interpellációjára is felelt a kereskedelmi és iparos érdekeknek megvédése tárgyában, a pestis ellen hozott intézkedések mellett. Hasonló interpellációt tett Simonyi Ernő, de ez és a Zay interpellációja közt nagy a különbség, az első a legmesszebb menő rendszabályokat sürgeti a pestis ellen, a másik a lehető leglazább határozatot kéri az ipar és kereskedelem szempontjából. A miniszter azt hiszi, hogy az igazság a közepen van. A határozatra vonatkozó intézkedések megtétele elodáztatlan, s ennek következtében az ipavos és kereskedelmi köröknek a reájok báramió kis áldozatot el kell tenni. Beszédjét azzal végezi, hogy az elkerülhetetlen övintézkedéseket tekintet nélkül más körülményekre, vagy szempontokra, a kormány a legszigorubbán meg fogja tenni.

Az ülés végén Csathó Zsigmond két interpellációt terjesztett be. Egyiket a roncsolt torokból megszüntetésére szempontjából összehívandó orvosi értekezlet iránt, hivatkozva K. K. Felegyházára, hol 22 ezer ember közül 1008 egyen lett a diphtheritis áldozata. — Másik interpellációjában németül s különösen a szegedi p. ü. igazgatóságot vádolja azzal, hogy az adomentes pálinkafőzésre szóló engedélyeket csak olyankor adja ki, midőn a főzési anyag már tarthatatlan s a gazda már előbb kiváltott bárcza mellett kénytelen volt kifözni. Kiadott a p. ü. miniszternek. — Legközelebbi ülés szombatod d. e. 11 órákor lesz.

A pestis.

A lemergi tábornoki kar az esetleg feláldandó határozat ügyében enquete-et tartott. Az osztrák-magyar-osztrák 837 kilométer tesz, melyből 266 folyókra esik. Vizen 50, szárazon 120 ember elégséges a határozat fenntartására. Összesen tehát 81,750 ember kívánatuk, mire nézve jelentékeny mozgásnak lenne szükséges Galiciában, hol jelenleg 56 galogalági zászlóalj s 7 lovas ezred van.

Lorisz Melikoff teljhatalommal van ellátva a cártól. A szeptől közérdeknek 1879-re az adót engedheti, államsegélyt nyújthat a munka nélkül maradt napszamosoknak, tszedszerint vesztégmentéseket állíthat stb., stb. szükség esetén az ostromállapotot is kiiríthat.

Oroszországi hírek szerint ott újabb betegedési eset nem fordult elő.

Külföld.

A béke megkötése fölött nagy az öröm Muszkaországban. Mult vasárnap a granátos ezred díszgyaloglót tartott a czár jelenlétében. A gyakorlat b fejeztével a czár beszédet intézett a tiszteltek, melyben tudatta velök, hogy végre aláírtat az orosz török békeszerződés — s köszönetét fejezte ki a jelenlévőknek teljesítet szolgáaikért, — egyuttal pedig azon reményének adott kifejezést,

pedig abban az időben gyakran jártam a házközhöz; hanem mindamellett azt gondolom, az ilyen tartózkodó és büszke jelké neha szenvedélyesebb szeretnek, mint azok, a kiknél a pusztaságuk s vége se hossza.

De megbocsátmi is nehezebben szoktak az olyan zenvedélyes. büszke nők és látam, hogy Celesztin nem felejtette meg el a megbántást, hogy úgy megvárakoztatta vélegnyere. Volt-e még más is, a mi fáj nek, nem tudom; de néha oly sötét pillantást vetett fejére, hogy megdöbbentem. Sejtettem s később meg is tudtam, hogy sok rozsa halott férjéről: de nem szót, csak magába rejtette felemlett, gyauját.

Meglehet, hogy el is bizakodott hatalmában, mert azt ugyan még a gyermek is láthatta, hogy nagy hatalmat gyakorolt férje fölött és színtében beszéltek, hogy Csaby Kálmán bezzeg papuskormány alá jutott, úgy, hogy feltem, hogy föllingerlik ezt a fiúr, a ki különben mondtam, hogy jó szívű volt s nem valami vadallat.

De hát a bárányt is elvadítja, ha szüntelen ingerlik, pedig azt már nem mondhatnám, hogy Csaba Kálmánu bárány ermesztett volt. Hanem túrtette magát és nem igen ment társaságba, mert tudta, hogy olyankor nem állja meg, hogy ne igyék, s baj támadhat belőle, ha a boros embert ingerlik.

Hanem erre még jobban felzúdultak azok, a kik nem látták t vabb az orruk hegyénél, s ezért is az asszonyt vádolták. Az a kényes páva nemcsak hogy ö maga nem jön, de még a férjét sem ereszti közéjük, mert kicsinyli öket, pedig az egész családban sem volt soha olyan ur, mint ö.

hogy a jövőben meg lesznek kimélve vérök ontásától, bár meg van győződve, hogy a katonaság szükség esetén tudja védelmezni hazáját.

Konstantinápolyban is örülnek. A szultán szombaton fogadta a miniszterek szerencsekívánatait a békekötés alkalmából. A nagyvezér beszédjére azt válaszolta a szultán, hogy ezután a közigazgatás, a pénzügyek és a hadsereg újialakítására fordítja figyelmét. A portán hírlik, hogy a szultán és a czár táviratilag üdvözölték egymást a béke megkötésének alkalmából.

Tudtellen tábornok hadseregparancsot tett közre, melyben a békekötény aláírását, valamint azt is tudatja, hogy az orosz csapatok hazavonulása tíz nap alatt megkezdődik. Azt állítják, hogy az oroszok a kiürítést azért szívetik, hogy ne lehessen öket esetleg szerződészeggésszel vádolni az általuk Kelet-Ruméliában már ma előre látott (illetőleg előkészített) események miatt. Azt hiszik, hogy mihelyt a muszka hadak eltávoztak, azonnal kitör a bolgár-lázadás.

Romániára nagyon haragszanak a muszka-kák. Sőtí Oroszország, hogy a román csapatok erőszakkal körbe kerítették Arab-Tabiát s az orosz kormány fenyegetőzése daczára sem akarják visszahúzni. Továbbá a pestis miatti intézkedéseket is Oroszország bosszantására számítottak k tartják. A románok eszerint a hazatérő orosz csapatokat akarnák ezáltal bántani s az I és II osztályú vagyonok megszüntetése nyilván az orosz tisztek ellen van intézve.

A porta más oldalról Görögországgal néz farkasszemet. A görög kormány haza fogja hívni a határrendező bizottságot, ha Muktar-pa nem fogadja el a berlini szerződést a tárgyalások alapjául.

Franciaországban a kedélyek teljesen nyugodtak. Mac-Mahon leküszöbésével elmúlt az örökös válságok ideje. Grévyt még ellenfelei is becsülik. A napoleonista Cassagnac, ki a legizagább ember, Grévyről a legnagyobb tisztelettel szól. A köztársaság élnöke már airta a rendeletet, a melyben 14 államügyész nevét ki, négyet pedig átelyez. Továbbá egy másik rendeletet is irt a á, a melynek értelmében 12 hadtestparancsnok részben újból kinevez, részben pedig átelyez. Favre tnök Bourbaki helyét foglalja el Lyonban, Wolff tábornok Amaleu hgté Besançonban.

Az amnesztia törvényjavaslatot is előterjesztette a kormány. Ö czikkéből áll az. Az 1871-iki események miatt elítéltek mind kegyelmet nyerhetnek. Az in contumaciám elítéltek megkegyelmezését is megengedi a tvjavaslat, a megkegyelmezettnek amnesztia ad, a büntetések következményeit megszünteti, és az eddig nem üldözött politikai vétkesek ezután már nem üldözhetők.

Napi hírek.

A főiskolai akadémiai pályázatok eredménye i. ho 10-én hirdettetett ki. E szerint a kitűzött pályakérdésekre beérkezett művek nyerteseinek a jutalom következőleg ítelte-tett oda:

I. Hatvany a-n-alapítványra 1 latin nyelvű irt munka érkezett be. Absolut becseslen nem bírván, a jutalomnak felére, azaz 31 frtra érdemesítettett. Szerzője Kis Bertalan esk. felgyelő. II. Keresztési-Deák 1-ső alap. a) hitnyi kérdésre 2 pályamű érkezett be. A 3. számunk az egész 84 frtnyi jutalom kiadattott. Szerzője Szabó Lajos esk. felügy. A 2. sz. mű megdicséretet. Ennek szerzője néh Fábrián Sándor. b) Politikai kérdésre 3 mű jött be. A 6. számunk az egész jutalom 84 frt odaíteltett. Szerzője Kósa Zsigmond 3. jh., a másik kettő megdicséretet. Szerzői Sás Elemer e. Csathó Kálmán 4. jh.-k. III. Várad-i-Szabó neveléstanai

öket, pedig az egész családban sem volt soha olyan ur, mint ö.

Meg is muráttak neki, mert mikor a férjével elindult, hogy körül kocsznak a falon, s elévük az első visitet, olyan pöffeszkedő képpel fogadták az új asszonyt, hogy a második háztól már visszafordult s haza hajtott. Ez az arca lángolt, szeméi villogtak, mikor este találkoztam vele, de nem szót a látogatásokról. Hanem a kiket meg nem látogatott, avoktól hallottam és azok halálös ellenségei lettek.

Sejtettem, hogy mind ennek nem jó vége lesz, s abba helyeztem reményemet, hogy Csaby Kálmán úgy fojta magát viselni, mint okos ember, a mi egy huszonhárom éves férfitol nem is lehetetlen kívánság, ambar Benzeo bátyánk azt tartja, hogy akkor még gyerek az ember s most magam is azt kezdem hinni.

Ha nem lett volna gyerek, nem kereste volna abban a férfiaságot, hogy sáros csizmával be mer menni a felesége szobájába. En ugyan tudom, hogy nem a maga fejéről tette, hanem föluszították rá, de elég az, hogy megtette, s ráadásul bevette magával a Széllő agárát is, a melyeknek egy hónap óta künn kellett kuncsorogni az udvaron.

A kutyának több esze volt, mint az urának, mert nem akart felekedni a diváura, mint ahogy azelőtt szokta. Hanem Kálmán végig dőlt a sarga selyem divánon a sáros csizmájával s rá vállalkozott az agrára is, hogy düjön oda mellé. Celesztin nem szót, fökelt és kiment a szobából. Kálmán maga mondta el nekem másnap,

pályakérdés. A beadott egy műnek az 50 frt odaíteltett. Szerzője Tóth Emil 2. jh. IV. Pécz e li 4-ik alap. A beérkezett 3 pályamű közül a 9. sz. 25 frtot, a 8. sz. 10 frtot kapott Amannak szerzője néh. Fábrián Sándor, emennek Bettiendi Sándor 3. jh. A 3-ik mellőztetett. V. Kanyó alap. gyakori. hittan köréből. A beadott két munka közül a 12. sz. 50 frtra érdemesítettett, a 11. sz. mellőztetett. A nyertes mű szerzője Medgyesi Lajos esk. fel. VI. Kanyó-féle jogtudományi kérdés. A beérkezett 1 mű mellőztetett. VII. A b o l c s é s z e t köréből kitűzött kérdésre 2 pályamű adatott be. Absolut becseslen egyik sem bírván, a jutalom megszerztott. A 11. sz. nyert 30 frtot, a 15. sz. pedig 20 frtot. Amannak szerzője Mátéfi Ferenc 4. jh., ennek Kátz Sámuel 3. jh.

A főiskola köréből. A nagy. irod. önk. kör mindkét szakosztálya f hó 16-án d. e. 10 órákor díszgyűlést tart, melynek tárgyai leginkább versenyszavakalok lesznek.

Föltényiné jutalomjátéka nem, mint közöltük volt, 19-én, hanem 18-án azaz kedden fog megtartatni.

Mándokyé jutalomjátéka márcz. hóban lesz, mely alkalommal adatik fog: „A remete c sengettyűje” híres francia operette.

Érczy Ferencz tegnapi jutalomjátéka alkalmával igen díszes virágcsokrot s koszorút kapott, mely többi mellé 14 db arany volt csetolva. A pénztári bevételből öi illető rész 134 frtot tesz. Sajnáljuk, hogy Érczy, kit Debreczen közönsége rövid itléte alatt is annyira és oly sokszor kitüntetett, nem szerződött újbóli színtársulatához, azonban birjuk jgérteit, hogy ha és a mikor alkalma nyílik, rajta nem fog múlni, hogy ismét a miénk legyen, mután e várost, hol oly szives fogadtatásra talált, ö is nagyon megszerette s most is felelte nehezére esik a megvalás.

A debrecz kereskedő ifjuság önképző egyetemené f. évi febr. hó 7-én a városi színház helyiségében tartott bája alkalmával követező felülírteszk történetek: 1. Sesztina Lajosné nsga 8 db. arany. 2. Mándoky Béla a consortium nevében 20 fr. 3. dr. Bódogh Albert Miskolcz 10 fr. 4. Szabó Lajos 6 frt. 5. Berger Heinrich 5 fr. 6. Márton László 5 fr. 7. Szabó Kálmán 5 fr. 8. Ifj. Kardos László 5 fr. 9. Gondy N. 5 frt. 10. Dragota Ignáczné 5 fr. 11. Szikszai József 5 fr. 12. Szabó Sándor 5 fr. 13. Márk Endre 5 fr. 14. dr. Legányi Gyula 5 fr. 15. Szentpétery János 5 fr. 16. Szepessy Antal 5 fr. 17. Falk Lajos 5 fr. 18. Kaszanyiczky Endre 5 fr. 19. Sz. M. urnó 5 fr. 20. Steinfeld Antal 5 fr. 21. Király Imréné 1 db. arany. 22. Kardos Kálmáné 1 db. 10 marok arany. 23. Gaszner Károly 4 frt. 24. Rochlitz Arthuró 4 frt. 25. Weinberger Lajos 4 frt. 26. özy Hegyi Mihályné 3 frt. 27. Miskolczy István 3 frt. 28. Máyer Emil 3 frt. 29. Konthi Lajos 3 frt. 30. Nagy Albert 3 frt. 31. Illy György 3 frt. 32. C. H. Hirsch, Bécs 3 frt. 33. Simoa Mihály 2 db. ezüstpír. 34. Egeszer Antalné 2 frt. 35. Knoll Pál 2 frt. 36. Swoboda József 2 frt. 37. Filáds Dániel 2 fr. 38. Pukovics József 2 fr. 39. Scheovits Endre Vasad 2 frt. 40. Herczli és Brust Bécs 2 fr. 41. Rosenberg Móricz 1 frt. 42. Szép József 1 fr. 43. Kováts Károlyné 1 frt. 44. Várad-i Istvánné 1 frt. 45. Waage N. Budapest 1 frt. 46. Fazekas Sándor keresk. tanár 1 frt. 47. N. N. 1 frt. 48. N. N. 1 frt. — Összesen 171 frt. 9 db. ez. arany, 1 db. 10 marok arany és 2 db. ezüst forint. — Fogadják a t. felülírteszk kegyes adományaikert egyetünk nevében legmélyebb köszönetnyilvánítomást. — Debreczen, 1879 f. br. 12. — Jánóssy József b. biz. pénztárnok.

Személyi hir. Lovász Dezső tehetséges drámai színészünk a mai napon Szegedre utazott vendég szerepelt, hol a következő darabokban fog fellépni: „A fős vény” (Molière); „Le ar király” (Sh. kapeare);

R-stelte a dolgot nagyon, s haragudott önmagára. — Barom vagyok, ostort érdemeltem volna! szót buszusan.

De arra nem vehettem rá, hogy bocsánatot kérjen nejtől. Elismerem, hogy hibásan viselte magát; de ha az asszony nem előző a saját férj iránt, hát ki legyen akkor? Olyan nagy dolog-e, a mit eszelekedett, hogy nem lehet elefeletleni huszonnygy óra alatt, s még másnapra is át kell vinni a baragot?

S mikor ezt mondta, csaknem kicsordult a könyz s-mébel. Annyi igaz, hogy azt a metző jégáldogés-ét, a mit neje tanusított iránta, én is megokoltam. Celesztin nem szót egy panaszos vagy ledőz zót sem. De hordta volna inkább jól le a férjét, mint ha hogy Linka tette volna, ha ö lett volna a Csaby Kálmán felesége, s bizonyosan többre ment volna vele. És én azt tarom, hogy egy okos asszony sem tett volna így, mert mégis csak kellett ér az asszonynak a jó férj, ha lassú kőbőrdet többet ivott is, tuint a legszebb selyemdiván.

A tullesztett bur elpattant. Négy vagy öt napig csak kialtta Kálmán azt a fagyos tekintetet, azt az elutasító kevély bánaósmódot; hanem akkor megcsokta. A mint fökelt az ebédől, tejébe vágta a kalapot, föltüntet a Széllőnek; a nélkül, hogy nejenek szót volna havá meg, elváozott, s haza sem jött e e. csak hajnabban, mikor már elhomályosodtak a csillagok és porszlani kezdett a láthatár. (Folyt. köv.)

A Debreczeni Ellenőr története.

CELESTIN.

Elbeszélés.

Vértessy Arnoldtól.

(Folytatás.)

II.

Kálmán még tovább is maradt volna. Hüvös volt a reggel, s szilvioriumot adatott magának. Én is megí tam két kis pobárral. Nem tagadom, én sem élek csupa rozsvázal; hanem a mit Kálmán kezdett művelni, mégis megokoltam. Kivettem kezéből a poharat.

— Az eszedet akarod elinni? — mond tam neki

— Azt, — fel-le, csodálatosan reám meresztve szeméit; — azt, mert másképp nem tudom, lesz-e bátorságom az esküvőre meant.

Olyan esztelen beszédnek tetszett ez akkor nekem, hogy nem is feleltem reá semmit, hanem megfogtam az éu óriásomat s belöktem a kocsiába.

— Részeg vagy, — mondtam neki; — igyekezzél, hogy mire Aradra érünk, kijozanodjál.

Máskor háziasrtosnak ismertem, ha sokat ivott, de most magyot magával tenni, a mit akartam. Csak annyit mondott, halkán, mormogva:

— Nem vagyok részeg. Bár az volnék!

